



▲海軍少校陳文立（左）、通信兵申玲在珠海書院上課
本報記者黃洋港攝

83官兵與師生交流

駐港部隊首訪珠海學院

▼解放軍與學生比賽後一起來張大合照

本報記者黃洋港攝



通信兵讀「國學概論」

為了豐富訪問活動，珠海校方安排了《左傳》、國學概論、新聞、音樂、建築土木等特色通識課程，亦安排學生與解放軍共進午餐，以及友誼籃球比賽。學生普遍反映平時很難見到這麼多身着軍裝的解放軍，更不用說是在課堂裡一起聽課了。

剛上完音樂課的童同學今年是金融系四年級，對解放軍的「課堂表現」讚譽有加：「他們真的好認真、投入。與他們相處並不覺緊張，只是看到他們紀律嚴明，自己都有暗示自己要認真聽課。」

但穿軍裝的「新生」們對這些珠海學院的「學長」們不敢小視。上「國學概論」的通信兵申玲，今年已是參軍第五年，不但喜歡香港，更讚譽香港學生包容性強，知識面廣且思維活躍。「平時我們在軍隊裡也會上課，但都與專業相關。大學裡的課程豐富的多。」

她感嘆：「不管是兩岸三地，對於中國文化的認同感都是非常強的。」也有官兵對珠海學院的老師十分欽佩。海軍少校陳文立特別挑選了《左傳》的講解課程。「老師可以從左傳中一則小故事，延伸到現在的生活，進而闡述人生的哲理。這一點讓我非常震撼，也得到很大的啟發。」陳少校還說此次來到珠海學院，是他大學畢業十年後，第一次重返校園，因此意義更為深遠。

球藝高超 技驚四座

珠海學院的籃球場上，身穿紅色球衣的解放軍隊，與身着綠色球衣的珠海學院隊，剛出場便引來全校師生圍觀。不要以為解放軍會小覷這幫「學生仔」，第一局便派出了強陣：出場後，紅隊的身高優勢一目了然。

學生們亦不示弱，開局雖丟第一球，卻迅速以快攻反擊，籃板球得分。觀賽的解放軍，仍然保持紀律嚴明的優良傳統，整齊坐在球場周圍，未喊助威。觀賽學生可不全是綠衣隊粉絲，多半還為解放軍的出色表現鼓掌。

有觀賽男生直言：「實在太厲害！」上半場結束時，解放軍以三十一比二十三領先。到第三局結束時就將比分拉成五十四比四十二。離完場還有四十四秒之際，張校長與董副司令員都按捺不住，起身為各自隊員加油。最後，解放軍以六十五比五十一取勝。

紅隊球員主動與綠隊握手。董朝對解放軍的表現有所保留：「學生還是強一些，投籃準，反應快。最重要的是友誼第一、比賽第二。」張忠冉對學生抱有更大期望：「今天他們沒打出狀態和節奏，配合也不夠好，應該沒打出實力來。不過這次球賽可以汲取經驗，也加深了與解放軍的交流。」

下月來港舉辦第二屆高教展 70內地院校免試招港生

70所內地高校 參展初步名單

北京市 (十一所)	北京大學、清華大學、中國人民大學、北京師範大學、北京語言大學、中國政法大學、中國傳媒大學、北京中醫藥大學、北京服裝學院、對外經貿大學*、北京外國語大學*
天津市 (四所)	南開大學、天津大學、天津師範大學、天津中醫藥大學
上海市 (十所)	復旦大學、上海交通大學、華東師範大學、上海財經大學、華東政法大學、東華大學、上海大學、上海師範大學、同濟大學*、上海外國語大學*
江蘇省 (三所)	南京大學、南京師範大學、南京中醫藥大學
浙江省 (四所)	浙江大學、溫州醫學院、浙江中醫藥大學、寧波大學
福建省 (六所)	廈門大學、福州大學、華僑大學、福建中醫藥大學、福建師範大學、集美大學
湖北省 (四所)	武漢大學、華中師範大學、中南財經政法大學、湖北中醫藥大學
廣東省 (十九所)	中山大學、暨南大學、華南師範大學、廣州中醫藥大學、廣東外語外貿大學、南方醫科大學、汕頭大學、廣州美術學院、星海音樂學院、廣州大學、深圳大學、廣東商學院、韶關學院、北京師範大學珠海分校、廣東工業大學、肇慶學院、廣東藥學院、華南理工大學*、廣東金融學院*
湖南省 (一所)	湖南師範大學*
重慶市 (三所)	西南大學、重慶大學、西南政法大學
四川省 (三所)	成都中醫藥大學、四川師範大學、四川大學*
雲南省 (二所)	雲南大學、雲南師範大學

註：*為二〇一二年新增參展院校



▲二零一二年內地高等教育展將於十一月三日及四日，於九龍灣國際展貿中心六樓展覽廳舉行

亞視《通識小學堂》講國教

【本報訊】實習記者張曉報道：一場國民教育風波，令「國民教育」無端成為「洗腦」代名詞。但亞洲電視兒童節目《通識小學堂》特設通識國民教育，講授國家地理知識，行政區域規劃等。項目總監蔡錦豐表明不會因國教被妖魔化而放棄講解國家通識。新一輯《通識小學堂》大事革新，增添青少年競賽活動，鼓勵學生主動發聲。

蔡錦豐昨推介《通識小學堂》時，特別談到新環節「通識國民教育」，他說國民教育不是洗腦，而是每個學校都應有的通識和常識教育，新加坡、深圳等地都有國民教育。他認為提供學生國家通識十分

重要：「許多學生連國家省份，山川江河的地理都不清楚，令人心痛。」

「通識國民教育」將邀請前線老師講國家地理知識，行政區域規劃等。問及國教被妖魔化的氣氛下，該節目會否受影響，蔡錦豐表示不擔心：「我們應該尊重學術自由，尊重各類聲音與思想，國民教育每個學校都應該有」，不會因為輿論壓力而放棄發聲。

與此同時，新一輯《通識小學堂》作出多項改革，「學藝縱橫」會走訪本港學生的大型比賽；「學海無涯」會邀請專業教練和老師指導運動訓練，例如一九九二年奧運會游泳胡達昌。



▲蔡錦豐(右二)表明不會因國教被妖魔化而放棄講解祖國歷史文化、地理

實習記者
張曉攝

談及革新節目的原由，蔡總監說現今青少年已經有成熟的思想和充分的資訊獲取手段，過去的兒童節目已經過時，「青少年已經不好奇小科學試驗，他們更喜歡表現自己，表達自己。」故此「Let's talk

」將深入學校，讓青少年在鏡頭前表達自己心聲。

《通識小學堂》將在下周起逢周一至周五下午四點在亞視本港台播出。節目主持李麗珊和藝員顏子菲等參加宣傳遊戲。

秋高氣爽的香港珠海學院，昨天敞開校門迎接八十三位駐港部隊海陸空三軍官兵到來觀摩學習，體驗大學生活。珠海學院校長張忠楠表示：「感謝駐港部隊放下執干戈以衛士的緊張訓練來校觀摩，使學院學生有機會領略軍隊紀律和軍人的風采。像這樣的互惠活動非常難得，師生對訪問活動亦非常期待。」駐港部隊副司令員董朝連聲感謝張校長邀請駐港部隊到珠海學院訪問交流。「駐港部隊感到非常高興和親切，對校方精心準備和安排此次活動表示衷心的感謝。」

實習記者 彩雲

香港回歸十五年，解放軍也進駐香港十五年，以「威武英明、愛港親民」的形象贏得社會各界認同。與此同時，駐軍通過各式活動，加強與本港年輕人聯繫，包括與本地大學互訪，去年以來更連辦兩屆「香港大學生部隊生活體驗」。

同學與官兵距離拉近

繼香港大學、科技大學和浸會大學後，珠海學院成為第六間與駐軍互訪的院校。珠海學生會會長盧耀輝表示「非常高興珠海能成為第六所成功邀請駐港部隊訪問的高校。」他說通過這樣的活動，使本港學生加深對軍隊的了解，感受軍隊的嚴明紀律，也拉近同學與官兵距離。

整個訪問活動在輕鬆氛圍下展開。剛剛踏入校園的董副司令員，就驚訝於學校空間的狹小。張校長亦不迴避，不但對現有校舍的擁擠表示抱歉，還強調：「空間的狹小不妨礙本校師生歡迎部隊的熱情。」

他笑言「下一次你們再來訪問交流，你們的車就有地方停了」。張忠楠帶董朝首先參觀學院在屯門的新校區模型，並詳細介紹校區的工程進度。董副司令員也不放過了解香港高校相關制度的機會，認真聽取並提問。

了解香港高校制度

董副司令員也不是不做「功課」就來「返學」。致辭中，他強調：「珠海學院由社會建築、法律、商業精英人士於一九四七年在廣州創校，是香港唯一一所由內地遷入香港的高校。多年來學院為香港和國家培養了衆多高素質人才，成為中國與世界溝通的橋樑。」

參加昨日歡迎儀式的除了校長張忠楠、副司令員董朝，還有中聯辦青年部副部長李鶴飴、校監江可伯、珠海學院副校長江佑伯、總務長任少玲、學務長古穎慈、校董李祖澤、商學院院長俞肇熊、文學院院長胡春惠。

今天，珠海師生將組隊回訪駐港部隊昂船洲軍營，實地了解部隊生活。

嶺大兩社院老師盼當橋樑

【本報訊】嶺南大學社區學院 (LUCC) 及持續進修學院 (LIFE) 部分老師日前發表公開信，尊重大學成立調查委員會之決定，並呼籲委員會公正調查學院收生事宜。

公開信稱，連日傳媒有關兩院行政失當的報道，部分是真有其事，要求學院正視問題以及處理問題。針對校方與老師協調不足，數位老師最近成立工作小組，期望擔當橋樑角色，促進學院跟進前線教學問題及支援前線教師（尤其新入職教師），解決實際教學問題，預計於周內落實工作細節。

另外，關行動表示，仍有不少新生未收到學生證，令新生須攜同錄取信才可使用嶺南設施，亦無法享用商戶提供的學生優惠。至於校方日前承諾將為受影響學生補課，發言人稱現時有部分班別已獲悉有關補課安排，然而校方並無中央統籌補課安排，需要教師自行與學商討。

教院全球招聘新校長

【本報訊】香港教育學院已開展全球招聘新校長的工作，以填補六月離任教院校長、加入政府任房屋及運輸局長的張炳良。教院今日為報章刊登招聘廣告，相關廣告亦將稍後於多份國際報章刊登。

教院早前成立校長遴選委員會，主席由校董會主席彭耀佳擔任，協助校董會物色校長繼任人選。獲委員會推薦的人選，稍後將與教院師生進行會面及對話，其後委員會方會將人選提交校董會予以考慮及任命。

十月十五全球洗手日

【本報訊】配合十月十五日的全球洗手日，由學生營運的慈善團體「再皂福」今明兩天下午在荃灣舉辦製「皂」快樂嘉年華，歡迎公眾參與。嘉年華將有魔術表演、遊戲攤位和現場有棉花糖供應。

聯合國兒童基金會將與香港社區組織協會合辦活動，在香港宣揚全球洗手日。再皂福決支持，其宣傳標語是「肥皂：就是這麼重要！」這個香港非牟利機構，從酒店回收只被少量使用的肥皂，經消毒處理後成為「再皂」，然後經由各非政府組織（NGOs）及慈善團體的網絡將「再皂」分發到受衆手上，協助推動亞洲區內的環境衛生及個人衛生項目。



▲蔡錦豐(右二)表明不會因國教被妖魔化而放棄講解祖國歷史文化、地理

實習記者
張曉攝

談及革新節目的原由，蔡總監說現今青少年已經有成熟的思想和充分的資訊獲取手段，過去的兒童節目已經過時，「青少年已經不好奇小科學試驗，他們更喜歡表現自己，表達自己。」故此「Let's talk

」將深入學校，讓青少年在鏡頭前表達自己心聲。

《通識小學堂》將在下周起逢周一至周五下午四點在亞視本港台播出。節目主持李麗珊和藝員顏子菲等參加宣傳遊戲。